
Megoldás. Feltehetjük, hogy A közelebb van az E1E2 egyeneshez, mint B. Tükrözzük A-t E1E2-re, legyen a tükör-

kép A′
. Ekkor az AE1E2 és az A

′E1E2 háromszögek egybevágóak, ezért a körülírt köreik sugara egyenl®. Megmutatjuk,

hogy az A′E1E2 háromszög körülírt körén B is rajta van.

Legyen EiBA∢ = βi (i = 1, 2). Ekkor βi a ki körben az EiA húrhoz tartozó kerületi szög, ami megegyezik

az ugyanezen húrhoz tartozó érint®szárú kerületi szöggel, tehát E2E1A∢ = β1 és E1E2A∢ = β2. Mivel az E1AE2

háromszög szögeinek összege 180◦,
E1AE2∢ = 180◦ − (β1 + β2).

De az AE1E2 és az A′E1E2 háromszögek egybevágósága miatt E1A
′E2∢ = E1AE2∢, tehát

E1A
′E2∢+ E1BE2∢ = E1A

′E2∢+ E1BA∢+ E2BA∢ =

=
(

180◦ − (β1 + β2)
)

+ β1 + β2 = 180◦,

vagyis az E1BE2A
′
négyszög húrnégyszög.

Ezért az E1BE2 háromszög köré írható kör sugara megegyezik az E1A
′E2 háromszög köré írható kör sugarával,

ami pedig egyenl® az E1AE2 háromszög köré írható kör sugarával, s így a feladat állítását beláttuk.

Megjegyzés. Ha ki sugara ri, az E1BE2 és az E1AE2 háromszögek köré írható kör sugara pedig R, akkor az E1AE2

valamint az E1AB és az E2AB háromszögekben az általánosított szinusztétel szerint

sinβ1 =
E2A

2R
=

E1A

2r1
és sinβ2 =

E1A

2R
=

E2A

2r2
.

Ezekb®l átrendezéssel kapjuk, hogy

E2A

E1A
=

2R

2r1
=

2r2
2R

,

vagyis R =
√
r1 · r2.
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